
 

 
 

Кръгла маса „БАИТ в подкрепа на образованието” 2025 

10 юни 2025 г. /вторник/, 14.00 ч., 

София, Интерпред, зала „София“ 

 

ПРОГРАМА 
 

 

14.00 – 15.30 Дискусионен панел: 
 

1. Тема:  ИИ в помощ на образователния процес 
 
Участници : 

- Красимир Вълчев, министър на образованието и науката; 

- Проф. д-р Сотир Сотиров, Професор по „Системи с Изкуствен интелект”, 

“Изкуствен интелект”, „Невронни мрежи“, Бургаския държавен университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“; 

- Асен Александров, Директор на 51 СУ „Елисавета Багряна"; 

- Велина Топалова, Старши търговски представител, Oracle; 

- Павлина Кекерова, Вицепрезидент „Център за върхови постижения - данни, 

изкуствен интелект и автоматизация", Телелинк Бизнес Сървисис; 

- Драгомир Манов, Ръководител Изследователска и развойна дейност, Контракс. 

  
Модератор доц. д-р Наталия Футекова, зам.- председател на УС на БАИТ, с ресор 
„Висше образование“.  
 

2. Тема: Математиката в основата на технологиите 
 
Участници: 

- Красимир Вълчев, министър на образованието и науката; 

- Ивайло Ушагелов, директор на Националната природо-математическа гимназия 

„Акад. Любомир Чакалов”; 

- Димитрина Тодорова, директор на Професионалната гимназия по компютърно 

програмиране и иновации, гр. Бургас; 

- Миглена Кузманова, управител, Есри България; 

- Пламен Тошев, управител, Акронис България. 
 

Модератор Теодора Тодорова, член на УС на БАИТ с ресор „Средно образование“. 
 

 

15.30-17.00  нетуъркинг на чаша кафе и домашни сладки 
 

 

Следва представяне на участниците в кръглата маса      



 

 
 

 

Участниците в кръглата маса: 
 
 
Красимир Вълчев, министър на Министерство на образованието и науката, е магистър 
по финанси. Завършил е Икономически университет – Варна. Разширява 
квалификацията си с обучение по „Бюджет и финансово управление“ в университета 
Дюк, САЩ. Започва професионалния си път през 2002 г. в Министерството на финансите, 
заемайки различни експертни позиции, свързани с публичните финанси, управлението 
на държавния бюджет, секторни политики и финансиране на местната власт. Заемал е 
още и позицията на директор на дирекция „Бюджет и финанси“ в Министерството на 
външните работи. От 2009 до 2017 г. е главен секретар на Министерството на 
образованието и науката. В периода 2017 – 2021 г. Красимир Вълчев е министър на 
образованието и науката на Република България. Народен представител в 46-ото, 47-ото, 
49-ото, 50-ото и 51-вото Народно събрание. Избиран за председател на Комисията по 
образование и наука и член на Комисията по бюджет и финанси. 
 
Проф. д-р Сотир Сотиров е ръководител на Лабораторията "Интелигентни системи"  и 
водещ изследовател в областта на изкуствения интелект и интелигентните системи в 
бургаския държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Той е Senior 
Member на IEEE. Има дългогодишен опит в научно-приложни проекти, свързани с 
прилагането на AI технологии в образованието и разработването на иновативни 
обучителни решения. Носител е на специалната награда на БАИТ за принос в развитието 
на информационните технологии в България. Ръководител е на няколко стратегически 
проекта в областта на ИКТ. 
 

Асен Александров, директор на 51 СУ „Елисавета Багряна“ – София и председател на 
Сдружението на директорите в средното образование в България. Дългогодишен 
експерт в образованието с активна роля в създаването на политики за дигитализация, 
иновации и училищно лидерство. Един от създателите на проекта „Успех“ и концепцията 
за иновативните училища. Обучител на директори, с фокус върху ефективно управление 
и внедряване на технологии в училище. Подкрепя партньорството между образованието 
и технологичния сектор като ключ към модерното училище. 
 
Павлина Кекерова, Вицепрезидент „Център за върхови постижения - данни, изкуствен 
интелект и автоматизация", Телелинк Бизнес Сървисиз 
Павлина Кекерова е експерт в дигиталната трансформация с над 20 години опит в 
информационните технологии. Като вицепрезидент на Център за върхови постижения в 
TBS, тя ръководи развитието на иновативни решения свързани с данни, изкуствен 
интелект и автоматизация на бизнес процеси. 
Под нейно лидерство е и развитието на технологичен екип, който се стреми да 
допринесе в областта на управление на данни, развитие на AI стратегии и решения, 
автоматизация на бизнес процеси, като се фокусира върху постигането на измерими 
резултати и устойчиво развитие на бизнеса. 
 
Драгомир Манов, Ръководител Изследователска и развойна дейност, Контракс.  



 

 
 

Драгомир Манов е ръководител на звеното за изследователска и развойна дейност в 
КОНТРАКС АД – водеща ИКТ компания с активна роля в трансформацията на публичния 
сектор и образованието чрез иновации. На събитието „БАИТ в подкрепа на 
образованието“ ще разкаже за конкретни ползи и защита на собственото KnowHow 
(непублични данни), с примери от работата на екипа на КОНТРАКС по НЕИСПУО. 
  
Велина Топалова, Старши търговски представител, Oracle 
Велина Топалова има дългогодишен опит в развитието и продажбите на комплексни ИТ 
решения. В последните 3 години е част от търговския екип на Oracle - една от най-
големите и уважавани компании в световен мащаб в ИТ сектора. Работи като Акаунт 
мениджър и отговаря за развитието на бизнеса на компанията в Публичния сектор. 
 

Димитрина Тодорова, директор на Професионалната гимназия по компютърно 
програмиране и иновации, гр. Бургас е опитен образователен лидер с над 25 години в 
сферата на образованието. Специалист в разработването на учебни програми, 
внедряването на иновативни технологии и създаването на стимулираща учебна среда. 
Организатор на събития, свързани с технологии и програмиране и активен поддръжник 
на STEАM обучението. 
 
Ивайло Ушагелов, директор на НПМГ „Акад. Любомир Чакалов“, гр. София от 2018 г. 
Възпитаник на СУ „Св. Климент Охридски“ със специалност химия и физика . В системата 
на средното образованието е от 2002 г., като е преминал през учител по химия  и 
опазване на околна среда, заместник-директор по учебната дейност и директор. 
Участвал е в разработване на учебни програми по химия и опазване на околната среда, 
съавтор на учебници по човекът и природата в V и VІ клас, и химия на опазване на 
околната среда от VІІ до ХІІ клас. Бил е ръководител на ученици за участие в Национални 
и Международни олимпиади и състезания по химия. 
 

Миглена Кузманова, управител на Есри България. Водещ експерт с над 15 години опит 

в прилагането на географски информационни системи (ГИС) в ключови сектори като 

околна среда, сигурност, кадастър, енергетика, транспорт, образование. В Есри България 

ръководи проекти от национално значение, допринасяйки за цифровата трансформация 

на публичния и частния сектор. 

С бакалавърска степен по информатика, магистратура по икономика и MBA, тя съчетава 
технологична експертиза с бизнес визия. Лектор е на научни форуми в областта на 
информационните технологии, космическите изследвания и картографията. От 2021 г. 
досега участва в реализирането на националната програма „ГИС в училище“, която вече 
обхваща 400 училища, 1400 учители и 16 000 ученици. 
Миглена вярва, че геопространствените технологии са ключ към устойчивото развитие и 
ефективното управление на ресурси, а нейната мисия е да направи ГИС достъпни и 
полезни за обществото, образованието, бизнеса и институциите в България. 
 
Пламен Тошев, управител, Акронис България. 
С повече от 18 години опит в софтуерната индустрия, Пламен Тошев има значителен 
брой успешно реализирани проекти и широк набор от управленчески умения. Още след 



 

 
 

присъединяването си към новооснованата компания “T-Soft”, той отговаря за всички 
текущи проекти. Впоследствие става Chief Technical Officer (CTO), а през 2016 година – 
едноличен собственик и управляващ директор на “T-Soft”. През 2018 “T-Soft” е 
придобита от глобалния лидер в сферата на кибер защитата Acronis. Като управляващ 
директор на Acronis България, г-н Тошев е фокусиран върху разширяването на 
присъствието на компанията и нейния център за развойна дейност в България и е пряко 
отговорен за разработването на някои от основните продукти на Acronis. 

 

 

Кръглата маса „БАИТ в подкрепа на образованието” 2025 се провежда с подкрепата на: 

 

Златни спонсори: 

Телелинк Бизнес Сървисис, Контракс, ORACLE, ЕСРИ България и Акронис 

     

 

Бронзов спонсор: Data Plus 

 

 


